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доповнюючи цінними історичними експонатами. Вдало використовують ігрові технології, 

переглядають короткометражні фільми про Зборівську битву та історію рідного краю. 

Отже, музейна педагогіка допомагає учням досягти нового способу мислення, 

підвищити рівень культури та ставлення до культурної спадщини, сприяє підвищенню 

мотивації до навчання, сам процес стає якіснішим. Варто зазначити, що музейна педагогіка 

досі є маловивченою. З початку виникнення, вона була орієнтована на дошкільників, 

школярів, студентів, проте згодом, сфера її використання зазнала розширення. Для різних 

категорій відвідувачів розробляються спеціальні методи роботи, що свідчить про поширення 

музейної педагогіки. 

Результати наукових досліджень показують, що час потребує постійних змін. Отже, 

музейну педагогіку варто постійно вдосконалювати, оновлювати форми та методи навчання 

й виховання для того, щоб підтримувати інтерес учнів.  
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВ АННЯ НАВЧАЛЬНОЇ  

МОТИВАЦІЇ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В ІНКЛЮЗИВНОМУ КЛАСІ  

ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Впровадження нових освітніх стандартів в інклюзивному класі початкової школи 

обумовлює пошук шляхів підвищення інтересу учнів до навчання і формування позитивної 

мотивації. Закономірно, що чим вищий рівень мотивації, тим більше чинників спонукають 

учня до навчальної діяльності, тим вищих результатів він може досягти.  

Управління процесом навчання в умовах інклюзії потребує від учителя розуміння суті 

навчальної мотивації, основних закономірностей її функціонування і розвитку. 

У науковому доробку Б. Ананьєва, Л. Божович, В. Вілюнаса, С. Канюк, Г. Костюка, 

А. Маркової, А. Маслоу, В. Семиченко, X. Хекхаузена, Г. Щукиної, П. Якобсона та інших 

розглянуто різні аспекти проблеми мотивації. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури дає підстави стверджувати, що на сьогодні 

немає усталеного трактування сутності поняття «мотивація». 

Так, мотивацію вивчають у площині певних психологічних явищ: 

http://volyn-museum.com.ua/publ/muzej_osviti_volini_pri_volinskomu_instituti_pisljadiplomnoji_pedagogichnoji_osviti/muzejna_pedagogika_v_praktici_suchasnogo_znz/37-1-0-158
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http://volyn-museum.com.ua/publ/muzej_osviti_volini_pri_volinskomu_instituti_pisljadiplomnoji_pedagogichnoji_osviti/muzejna_pedagogika_v_praktici_suchasnogo_znz/37-1-0-158
https://dnz3.edu.vn.ua/muzejna-pedagogika/
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1) як систему факторів або сукупність причин, що спрямовують людину на виконання 

певних дій або бездіяльність, спонукають до активності; 

2) як усвідомлене використання цілої системи збудників, що сприяють активізації 

діяльності; 

3) як процес розгортання системи збудників, що  безпосередньо відбувається в 

структурі відповідної діяльності [4, с. 34]. 

На думку А. Маркової, мотивація навчання є сферою поведінки, що вміщує в собі 

мотиви, цілі, емоції та вміння вчитись [3, с. 11]. 

Втім, найчастіше мотивацію розглядають як: 

1) сукупності чинників, що підтримують і спрямовують, тобто визначають поведінку;  

2) сукупності мотивів; 

3) спонук, що викликають активність організму і визначають її спрямованість; 

4) процесу психічної регуляції конкретної діяльності; 

5) процесу дії мотиву і механізм, що детермінує виникнення, напрям і способи 

здійснення конкретних форм діяльності; 

6) сукупної системи процесів, що відповідають за спонукання і діяльність. 

Зазначимо, що в процесі розвитку мотивації навчально-пізнавальної діяльності 

вчителі інклюзивних класів повинні враховувати вікові, психологічні, індивідуальні 

відмінності й особливості учнів. 

Для формування інтересу та позитивної мотивації до навчальної діяльності вчитель 

має розвивати мотиви навчання, що спонукають учнів до активностi та визначають її 

спрямованiсть.  

Варто наголосити, що навчальна мотивація – це частковий вид мотивації, що 

включений в діяльність научіння, навчальну діяльність. Мотив розглядають як 

найважливіший компонент мотиваційної сфери людини, реальну спонуку, що змушує її діяти 

в певній життєвій ситуації, за певних умов.  

Поміж мотивів, що стимулюють учнів до навчання, виокремлюють соціальні та 

пізнавальні навчальні мотиви. 

Соціальні мотиви, що сприяють вихованню в учнів інклюзивних класів позитивного 

ставлення до навчання, формуються, передусім, батьками, а згодом учителем. Ця група 

мотивів виражається в прагненні дітей, почутті відповідальності, обов’язку. Широкі 

соціальні мотиви поділяються на групи за джерелом виникнення, змістом і спрямованістю.  

Пізнавальні мотиви формуються в процесі вивчення різних навчальних предметів, 

ціллю яких є розширення і поглиблення знань, умінь і навичок, прищеплення інтересу до 

знань і процесу їх отримання. На формування пізнавальних мотивів впливають як 

індивідуальні психологічні чинники, так і педагогічні умови процесу навчання. 

Зазвичай, у навчальній діяльності учні керуються не лише пізнавальними або 

соціальними мотивами, а їх сукупністю, що сприяє підвищенню інтересу до навчання і 

прагненню домагатися успіху в будь-якій діяльності. 

Т. Бланк вважає, що успіх навчальної діяльності залежить від того, наскільки вміло 

вчитель формує позитивну мотивацію навчання [1, с. 2–4].  

У розвитку позитивної мотивації до навчальної діяльності важливим є вміння вчителя 

організувати навчальну роботу, дібрати ефективні прийоми, методи. Внутрішня потреба до 

навчання, позитивне ставлення до навчально-виховного процесу виникає в учнів тоді, коли 

вони можуть зайняти активну позицію в навчально-пізнавальній діяльності. Відтак учитель 
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повинен зрозуміло викладати і демонструвати практичну значущість навчального матеріалу, 

вміло організовувати самостійну роботу, формувати життєво необхідні вміння та навички, 

оптимально поєднувати різні методи, прийоми і способи навчальної роботи, створювати 

проблемні ситуації, вдаватися до гумору, викликати позитивні емоції тощо. Неабияке 

значення має використання ситуацій пізнавальної новизни, ігор, навчальних дискусій, 

протиріч, аналогій, створення ситуації успіху тощо.  

Методом мотивації слугує аналіз життєвих ситуацій, що безпосередньо мотивує 

навчання за рахунок максимально можливої конкретизації знань, тісного зв'язку з особистою 

значущістю для учня і його оточення. 

Дієвим методом навчальної мотивації учнів є створення на уроці ситуації успіху як 

суб’єктивного психічного стану задоволення наслідком діяльності. Зауважимо, що ситуація 

успіху досягається тоді, коли сам учень визначає цей результат як успіх. Усвідомлення 

ситуації успіху, розуміння її значущості виникає в учня після подолання страху, 

психологічного утиску та інших труднощів. 

Водночас будь-який метод, яким послуговується вчитель у навчально-виховній 

роботі, може виконувати мотиваційну функцію. Поміж методів навчання варто виділити 

групу методів стимулювання і мотивації навчання, спрямованих на формування позитивної 

мотивації та стимулювання учнів до активної пізнавальної діяльності. 

Ці методи покликані викликати в учнів інтерес до навчальної діяльності, формувати 

бажання досягати успіху та високих результатів. Бажання домогтися успіху сприятиме 

виробленню в учнів стійкої позиції до навчальної діяльності, формуванню відповідних 

якостей особистості, позитивному ставленню до навчання, набуттю нових знань, збагаченню 

світогляду. 

Насамкінець зазначимо, що крім використання відповідних методів стимулювання, 

вчитель має вирішувати й інші завдання: вивчати мотиваційну сферу кожного учня; 

враховувати його інтереси і нахили; давати шанс для самовияву; заохочувати до здорового 

суперництва, підтримувати успіх. Лише за таких умов навчання буде цікавим, викликатиме в 

учнів інклюзивних класів інтерес і захоплення. 
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